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ATA DA DÉCIMA (10ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia oito do mês de abril do ano dois mil e vinte e 

quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Décima (10ª) Sessão 

Ordinária do Quarto (4º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de abril de 2024. Às 18h30, 

feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e 

constatando-se haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que 

se encontram-se presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos 

Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Moacir 

Genuário (15), Orivaldo Aparecido Magalhães (16) e Sônia 

Regina Rodrigues Módena (17); conforme, aliás, veem-se as 

respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro 

de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões 

da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 

citada Resolução, convidou o Vereador Orivaldo Aparecido 
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Magalhães para que procedesse à leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. Cumprida dita providência, dando por iniciada 

a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente 

submeteu à apreciação do Plenário as atas da vigésima nona 

(29ª) Sessão Ordinária de 2023 e da Primeira (1ª) Sessão 

Ordinária de 2024, realizadas em 11 de setembro de 2023 e 

em 05 de fevereiro de 2024, as quais, depois de achadas 

conformes e aprovadas, foram devidamente assinadas pelos 

Vereadores Dirceu da Silva Paulino e Mara Cristina 

Choquetta, respectivamente, o Presidente e a 1ª Secretária. 

Colocadas a votos, em sessão de hoje, as atas foram aprovadas 

por todos os presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu 

ciência à Casa por meio de leitura da seguinte matéria: 1. 

Projeto de Lei nº 38 de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, 

Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 

031/2024, datada de 01/04/2024, objeto do Ofício nº 

031/2024, de igual data, “Dispondo sobre abertura de crédito 

adicional especial suplementar, por superávit financeiro de 

2023, no valor de R$ 1.510.000,00”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento 

Interno). 2. Projeto de Lei nº 39 de 2024 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 032/2024, datada de 01/04/2024, objeto do 

Ofício nº 032/2024, de igual data, “Dispondo sobre abertura 

de crédito adicional especial suplementar, por excesso de 

arrecadação, no valor de 141,147,00”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento 

Interno). 3. Projeto de Lei nº 41 de 2024 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 034/2024, datada de 01/04/2024, objeto do 

Ofício nº 034/2024, de igual data, “Dispondo sobre abertura 

de crédito adicional especial suplementar, por excesso de 

arrecadação, no valor de R$ 100.000,00”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento 

Interno). Projeto de Lei nº 42 de 2024 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 35/2024, datada de 04/04/2024, objeto do 
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Ofício nº 034/2024, de igual data, “Autorizando o Município 

de Mogi Mirim, pelo Poder Executivo, a desapropriar, 

amigavelmente, área de terreno que especifica”; (ao exame 

das Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do 

Regimento Interno). Por questão de ordem, fez uso da palavra 

o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, pedindo a retirada 

do requerimento nº 105 de 2024. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por todos os 

presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha, pedindo que os 

requerimentos e as moções sejam lidos e votados em bloco. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi aprovado por todos os presentes. Por questão de ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Márcio Evandro Ribeiro, pedindo 

que a Moção nº 71 seja lida na íntegra. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por todos 

os presentes. Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): nºs. Requerimento Nº 102/2024 - Assunto: 

REQUEIRO AO PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, INFORMAÇÕES SOBRE A 

ABERTURA DAS QUADRAS TRÊS MARIAS, NO 

COMPLEXO LAVAPÉS, FECHADAS DEVIDO À 

PRESENÇA DE CARRAPATO ESTRELA, TRANSMISSOR 

DA FEBRE MACULOSA. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Requerimento Nº 103/2024 - Assunto: Reiteramos 

o requerimento nº32/2024 aprovado por unanimidade no dia 

19 de fevereiro de 2024 ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua Secretaria 

competente, que nos informe quais os contratos e com seus 

respectivos números e valores que serão amortizados juntos ao 

Banco do Brasil e Caixa Econômica Federal em função da 

tomada do empréstimo R$50.000.000,00. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 

104/2024 - Assunto: Reiteramos o requerimento nº 24/2024 

aprovado por unanimidade no dia 19 de fevereiro de 2024 ao 
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Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio de sua secretaria competente, que nos informe se a 

Secretaria de Meio Ambiente e Agricultura de Mogi Mirim, 

tem conhecimento de crime ambiental que vem ocorrendo 

conforme dossiê entregue na Câmara Municipal de Mogi 

Mirim, na segunda-feira dia 05 de Fevereiro de 2024, cópia 

anexa a esse requerimento, e se positivo quais as medidas 

foram tomadas e se negativo, quais medidas serão tomadas 

diante de provas concretas que constam no referido dossiê. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. 

Requerimento Nº 106/2024 - Assunto: Reiteramos o 

requerimento nº30/2024 aprovado por unanimidade no dia 19 

de fevereiro de 2024 ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo 

de Oliveira e Silva, por meio de sua Secretaria competente, 

que nos forneça os empenhos, comprovantes de pagamentos e 

notas fiscais dos doze últimos meses pagos a empresa de 

transporte coletivo Viação Fênix. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 107/2024 - 

Assunto: Reiteramos o requerimento nº 33/2024 aprovado por 

unanimidade no dia 19 de fevereiro de 2024 ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio de sua Secretaria competente, que nos informe quantos 

profissionais e com suas respectivas funções compõem o 

quadro de pessoal na segurança pública de Mogi Mirim SP. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. 

Requerimento Nº 108/2024 - Assunto: Reiteramos o 

requerimento nº 35/2024 aprovado por unanimidade no dia 19 

de fevereiro de 2024 ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo 

de Oliveira e Silva, por meio de sua Secretaria competente, 

que nos informe como vem sendo feitas as rondas ostensivas 

na área urbana e rural. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Requerimento Nº 109/2024 - Assunto: 

Reiteramos o requerimento nº 36/2024 aprovado por 

unanimidade no dia 19 de fevereiro de 2024 ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio de sua Secretaria competente, que nos informe por 

unidade básica de saúde, pronto atendimento, todos os CAPS, 
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e unidade Neonatal na Santa Casa de Misericórdia de Mogi 

Mirim, quantos médicos e suas respectivas especialidade, 

estáveis da prefeitura e contratados dos consórcios com a 

identificação dos mesmos. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 110/2024 - 

Assunto: Reiteramos o requerimento nº 54/2024 aprovado por 

unanimidade no dia 23 de fevereiro de 2024 ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio de sua Secretaria competente, que nos forneça cópia de 

todos os contratos de prestação de serviços de transporte de 

pacientes entre o Município e contratadas. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 

111/2024 - Assunto: Reiteramos o requerimento nº 23/2024 

aprovado por unanimidade no dia 19 de fevereiro de 2024 ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio de sua Secretaria competente, que nos informe, se os 

PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS DA EDUCAÇÃO, 

receberam treinamento conforme Lei 6.655 de 18 de Agosto 

de 2023, que trata da Capacitação dos profissionais da 

Educação no atendimento aos Autistas nas escolas públicas e 

privadas no município de Mogi Mirim – SP. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 

112/2024 - Assunto: Reiteramos o requerimento nº 34/2024 

aprovado por unanimidade no dia 19 de fevereiro de 2024 ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio de sua Secretaria competente, que nos informe quanta 

viaturas próprias e locadas encontram-se em operação no 

município de Mogi Mirim e que nos seja enviados todas as 

cópias dos contratos de locação. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES. Colocados a votos, em sessão 

de hoje, os requerimentos foram aprovados, em bloco, por 

todos os presentes. A seguir, o senhor Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção Nº 69/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM 

UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DA 

SRA. MARIA APARECIDA BARROS MANARA, 
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OCORRIDO NO DIA 31 DE MARÇO DE 2024. Autoria: 

MOACIR GENUÁRIO E OUTROS. Moção Nº 70/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

ao setor de Oncologia do Hospital 22 de outubro de Mogi 

Mirim pela comemoração de 20 anos de funcionamento. 

Autoria: CINOÊ DUZO E OUTROS. Moção Nº 71/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO ATLETA 

MOGIMIRIANO ADRIAN NALIATO, CAMPEÃO 

PAULISTA ESTREANTES DE FISICULTURISMO NA 

DISPUTA DE ATLETAS ACIMA DE 1.79 E 95 QUILOS. 

Autoria: MARCIO EVANDRO RIBEIRO. Moção Nº 72/2024 

- Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA MARIA ISMÊNIA TRUZZI ALBANI, 

OCORRIDO EM 02 DE ABRIL DE 2024. Autoria: MARCOS 

PAULO CEGATTI E OUTROS. Colocadas a votos, em 

sessão de hoje, as moções foram aprovadas, em bloco, por 

todos os presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu por 

aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as seguintes 

INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: 

Indicação Nº 176/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA INSTALADO COBERTURA NA ÁREA EXTERNA 

DO ESPAÇO DE RECREAÇÃO DAS CRIANÇAS DA 

CEMPI CELY ABREU SAMPAIO DE AMOEDO CAMPOS, 

BAIRRO JARDIM FLORESTA – REGIÃO SUL. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

177/2024 - Assunto: Encaminha abaixo-assinado dos 

moradores dos condomínios das Macadâmias, Mogi Mirim II 

e Jardim Eunice solicitando implantação de passeio público e 

academia ao ar livre em área ociosa nas proximidades da 

Ferrovia. Autoria: MARCOS ANTONIO FRANCO. Indicação 

Nº 178/2024 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

REALIZAÇÃO DE ROÇAGEM DO MATO, LIMPEZA E 

COLETA DE ENTULHOS NA PRAÇA VICTÓRIO 
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BIAZOTTO, LOCALIZADA NO PARQUE DA IMPRENSA. 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº 

179/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

QUE REALIZE MANUTENÇÃO NA MALHA ASFÁLTICA 

DA RUA DR. WANDERLEY ARMANDO POTÉRIO, NO 

JARDIM PARQUE REAL. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 180/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE LIMPEZA E 

MANUTENÇÃO NA QUADRA POLIESPORTIVA 

LOCALIZADA NA RUA VEREADOR RAUL BRUNIALT, 

NO PARQUE DAS LARANJEIRAS. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 181/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

MANUTENÇÃO NAS PAREDES LATERAIS DA 

CANALIZAÇÃO DO CÓRREGO SANTO ANTÔNIO. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

182/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

QUE REALIZE A RETIRADA DE GALHO NO PÁTIO DA 

EMEB ALFREDO BERGAMO (CAIC). Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 183/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

PERÍCIA TÉCNICA E ELABORAÇÃO DE LAUDO 

ESTRUTURAL NA CAIXA D'AGUA DA EMEB ALFREDO 

BERGAMO, O CAIC. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 184/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE LIMPEZA NA ENTRADA 

DA EMEB ALFREDO BERGAMO (CAIC). Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 185/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE NAS 

MARGENS DA RUA MILTON DA SILVEIRA PEDREIRA, 

NO PARQUE DAS LARANJEIRAS. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 186/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA MILTON DA 

SILVEIRA PEDREIRA, NO PARQUE DAS 

LARANJEIRAS. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 187/2024 - Assunto: REQUEIRO AO EXMO. 
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SR. PREFEITO QUE ENVIE A ESTA CASA 

INFORMAÇÕES SOBRE A ÚLTIMA FASE DAS 

MELHORIAS NO PARQUE DAS LARANJEIRAS. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 188/2024 - 

Assunto: REQUEIRO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

ENVIE A ESTA CASA INFORMAÇÕES SOBRE O 

TRONCO DA ARVORE QUE DEIXADO NA PRAÇA 

FLORIANO PEIXOTO. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 190/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE ESTUDOS 

PARA PODA DE ARVORE LOCALIZADA NA RUA 

VALÉRIA DEXTER TROYTINHO. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. A seguir, o Sr. Presidente colocou à 

disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Ofício nº 01/2024 – Gabinete da 

Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, para o Presidente da 

Câmara Municipal – Sr. Dirceu da Silva Paulino, informando 

sobre a troca de partido, datado de 4 de abril de 2024. Ofício 

nº 10/2024 – Gabinete do Vereador Márcio Evandro Ribeiro 

para o Presidente da Câmara Municipal – Sr. Dirceu da Silva 

Paulino, informando sobre a troca de partido, datado de 3 de 

abril de 2024. Ofício nº 10/2024 – Gabinete da Vereadora 

Mara Cristina Choquetta para o Presidente da Câmara 

Municipal – Sr. Dirceu da Silva Paulino, informando sobre a 

troca de partido, datado de 4 de abril de 2024. Ofício nº 

14/2024 – Gabinete do Vereador Dirceu da Silva Paulino para 

a Vice-Presidente da Câmara Municipal – Sra. Lúcia Maria 

Ferreira Tenório, informando sobre a troca de partido, datado 

de 3 de abril de 2024. Ofício nº 14/2024 – Gabinete do 

Vereador Marcos Antônio Franco para o Presidente da 

Câmara Municipal – Sr. Dirceu da Silva Paulino, informando 

sobre a troca de partido, datado de 3 de abril de 2024. 

Comunicação Interna – Gabinete do Vereador Moacir 

Genuário para o Presidente da Câmara Municipal – Sr. Dirceu 

da Silva Paulino, informando sobre a troca de partido, datado 

de 3 de abril de 2024. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar 

ciência aos senhores vereadores interessados). Não havendo 
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mais proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os 

oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do 

Regimento Interno. Fez uso da palavra o Vereador Alexandre 

Cintra, agradecendo a presença do presidente do PSDB de 

Mogi Mirim, Carlos Marrichi, do empresário Alexandre 

Bueno, entre outros. Disse que ainda tem energia, mesmo 

depois de oito anos de mandato, pois está vendo resultado de 

suas ações. Salientou que esse resultado é em prol da 

população de Mogi Mirim. Mencionou emenda parlamentar de 

R$ 200 mil do deputado Carlos Sampaio para a entidade 

Resgate à Vida, de Mogi Mirim. Anunciou também um 

caminhão no valor de R$ 521 mil para a manutenção das 

estradas rurais. Criticou o fato da Zona Rural receber pouco 

investimento público, apesar de ser uma das principais fontes 

de receita para o Município. Explicou que no valor do 

caminhão, R$ 300 mil são de emendas parlamentares de 

Carlos Sampaio e R$ 201 mil da gestão Paulo Silva. Fez uso 

da palavra o Vereador João Victor Gasparini, 

cumprimentando o Vereador Márcio Evandro Ribeiro pela 

participação com seus atletas em evento esportivo no último 

final de semana. Cumprimentou também alunas da Etec 

presentes no auditório e manifestou apoio ao projeto de leitura 

das estudantes. Mencionou o encerramento do prazo para a 

troca de partidos e disse que permaneceu no União Brasil e 

que o partido se fortaleceu com a vinda do Vereador Dirceu da 

Silva Paulino, Márcio Ribeiro e Marcos Antônio Franco. 

Desejou a todos os vereadores que mudaram de partido um 

bom trabalho na nova sigla. Relatou visita no Vergel para 

observar a colocação de cloradores, para manutenção dos 

poços artesianos. Mencionou a nova sede do ICA no Jardim 

Planalto e R$ 150 mil oriundos de seu mandato para a obra. 

Acrescentou a instalação de infraestrutura na entrada do 

bairro, na Rua Sebastião Milano Sobrinho. Por fim, relatou o 

caso de uma família no bairro das Laranjeiras que teve sua 

casa destruída por incêndio. Disse que houve uma 
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mobilização de moradores que doaram itens e da Maciel 

Engenharia que realizou novo projeto para a casa da família. 

Fez uso da palavra o Vereador Márcio Evandro Ribeiro, 

parabenizando Adrian Naliato por vencer o campeonato de 

fisiculturismo. Destacou que Adrian também é bicampeão 

mundial de Jiu-Jitsu e excelente profissional. Fez uso da 

palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, explicando que o 

HTPI (Horário de Trabalho Pedagógico Individual) é um 

horário destinado ao professor para preparar sua aula e fazer 

relatórios. Disse que há uma falta enorme de professores de 

Educação Física e outras matérias na rede pública e os 

professores que estão nas creches e CEMPIs têm que tirar os 

horários de HTPI para dar aula nesse horário, suprindo essa 

falta. Disse ainda que os professores estão sendo impedidos de 

registrar que estão trabalhando no horário de HTPI. 

Acrescentou que isso é uma irresponsabilidade da Secretaria 

de Educação e não de professora ou diretora da escola ou 

coordenação. Disse que com isso ele precisa fazer as tarefas 

do HTPI fora de horário e sem receber. Criticou pintura no 

CEMPI Fortunata e disse que o bolor na parede voltou. 

Relatou também que em determinada escola havia um fio 

desencapado e o responsável disse para colocar um móvel 

para tapar. Criticou a situação do bairro Paraíso da Cachoeira. 

Fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, falando sobre o CEMPI do Jardim Paulista. Disse 

que há requerimentos e indicações de sua autoria sobre a 

escola. Disse não haver playground e que o gramado e o 

campo de areia estão cheios de mato. Acrescentou que 

destinou emenda impositiva à unidade, mas valor não foi 

liberado para execução. Parabenizou Adrian pela conquista 

esportiva e pelo profissionalismo na GCM. Deu as boas-

vindas ao Vereador Cinoê Duzo, que ingressou em seu 

partido. Agradeceu ao Vereador Marcos Antônio Franco pela 

ajuda com as demandas da população. Mencionou a audiência 

pública sobre as estradas rurais e disse que seu pedido foi 

atendido e a manutenção na estrada do morro vermelho foi 

realizada. Disse que na Estrada da Santa Maria ainda está sem 
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manutenção e na São Marcelo não obteve retorno. Mencionou 

emenda parlamentar do Deputado Federal Ricardo Izar de R$ 

100 mil, de setembro de 2023, e que até hoje a emenda não foi 

executada para o Bem-Estar Animal. Queixou-se que há 

requerimentos de sua autoria sem resposta da Prefeitura. Fez 

uso da palavra a Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira, 

lamentando a morte de Ziraldo. Relembrou o contexto da 

ditadura militar e mencionou aspectos da direita e da 

esquerda. Disse que respeita a pátria e que a ditadura foi uma 

época triste. Disse que aprendeu com os pais a escutar os 

outros e disse que cada lado tem suas coisas positivas e 

negativas. Acrescentou que é preciso conhecer e estudar, em 

vez de xingar. Disse que todos temos pátria e que cada um 

pode escolher o lado que quiser, mas todos têm que respeitar 

uns aos outros. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria 

Tenório, dizendo que seis bebês nasceram hoje na Santa Casa 

e que os partos foram realizados pela mesma médica, com o 

auxílio de uma instrumentadora. Demonstrou preocupação 

com o caso pela falta de mais profissionais. Relatou também o 

caso do coordenador da Santa Casa que assumiu o lugar da 

Dra. Márcia e que já foi demitido. Fez a leitura de uma carta 

de tal coordenador, na qual ele diz ter sido demitido pela nova 

gestora do hospital, a Doctor Medical, por diferença de 

posturas. Fez uso da palavra o Vereador Moacir Genuário, 

relatando ter ouvido reclamações de ex-funcionários da Santa 

Casa sobre falta de pagamento. Mencionou que ouviu tais 

reclamações mesmo depois do projeto de R$ 3 milhões para 

quitar pendências nesse sentido da Santa Casa. Pediu mais 

empenho da Secretaria de Saúde e da Prefeitura para essa 

demanda. Relatou também demissões realizadas pela Doctor 

Medical. Mencionou o período da janela partidária e 

manifestou desejo que as eleições possam acontecer de forma 

justa, sem que um candidato a vereador se aproprie do 

trabalho de outro. Fez uso da palavra a Vereadora Mara 

Cristina Choquetta, parabenizando a equipe Águias de Aço 

pelas últimas conquistas. Agradeceu aqueles que contribuíram 

para essa conquista e descreveu em detalhes os prêmios. 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

12 

Lamentou o falecimento de Sônia Valentim, esposa do 

professor Bráulio Valentim. Solicitou que o nome de Sônia 

seja incluído na homenagem de um minuto de silêncio e 

desejou forças à família de Sônia e Bráulio. Fez uso da 

palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, criticando o 

Prefeito por ter demorado em exonerar Ernani Gragnanello, 

Oberdan Quaglio, Massao Hito, entre outros, e só realizar a 

exoneração para que eles pudessem concorrer nas eleições. 

Acrescentou que ao assumir um cargo público é preciso mais 

do que ideologia, é preciso servir à população. Sobre os 

cloradores utilizados em Vergel, disse que foram comprados 

pelo ITESP e não pelo Prefeito. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, demonstrando preocupação 

com empresas da cidade e mencionou o exemplo da Pão de 

Alho, da Loja Zíper e do Park Shopping. Relatou que as duas 

primeiras saíram da cidade e o shopping não está com a 

demanda esperada. Acrescentou sobre o desemprego em Mogi 

Mirim, que o Resort Classic paralisou suas obras e que tal 

empreendimento iria gerar 600 empregos diretos e 200 

indiretos. Disse que Mogi Mirim está sofrendo uma 

desaceleração econômica e que se essa situação não se 

inverter Mogi Mirim irá se transformar numa cidade 

dormitório. Mencionou a realização de audiência pública 

sobre as estradas rurais e que o evento foi produtivo. Fez uso 

da palavra o Vereador Cinoê Duzo, mencionando a moção de 

congratulação ao setor de oncologia do Hospital 22 de 

Outubro pelo aniversário de 20 anos. Agradeceu, nomeando 

os profissionais do setor. Agradeceu aos profissionais de 

saúde que buscam a cura do câncer. Agradeceu também ao 

Adrian Naliato e lembrou quando treinavam basquete juntos. 

Agradeceu a todos os partidos que lhe convidaram e disse que 

ingressou no Partido Progressista, da Vereadora Sônia 

Módena. Agradeceu a seu assessor Renan pela confiança. Fez 

uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, 

citando reportagem do jornal O Impacto sobre a invasão à 

sede do Conselho Tutelar. Demonstrou preocupação sobre o 

caso, pois envolve a segurança e proteção de crianças contra 
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abusos. Enfatizou que vai cobrar mais segurança para o 

conselho e para as crianças. Em seguida, mencionou a questão 

das vagas em período integral nas escolas municipais e relatou 

caso de mãe reclamando sobre falta de vaga. Fez uso da 

palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, cumprimentando 

Carlinhos Bernardi, secretário executivo do Podemos. 

Mencionou o caso da qualidade da água dos poços artesianos 

no Horto do Vergel e as solicitações, de sua autoria, para a 

realização de laudos e limpezas com cloradores. Queixou-se 

da demora para resolver o problema, dizendo que levou dez 

meses desde os primeiros pedidos. Fez uso da palavra o 

Vereador Dirceu da Silva Paulino, mencionando o projeto 

Jovem Talento, que hoje atende praticamente 100 crianças e 

passará a atender 320. Acrescentou que vários pais o 

procuraram para conhecer melhor o projeto. Explicou que é 

um projeto que acontece no Brasil inteiro e passa pelo 

Ministério do Esporte, e que as empresas apoiam o projeto por 

meio da lei de incentivo no imposto de renda, isto é, uma parte 

do dinheiro que iria para o imposto de renda é destinado para 

o projeto. Com isso as empresas ajudam a cidade, os jovens e 

ganham com o marketing. Destacou ainda que o projeto busca 

trazer mais crianças para o esporte. Finalizou se dirigindo ao 

Vereador Márcio, dizendo que enquanto atleta não se lembra 

das vitórias, mas nunca se esqueceu das derrotas. Contou que 

foram as derrotas que o moldaram, com elas aprendeu a 

encarar de frente os problemas, a ter humildade de reconhecer 

os próprios limites e onde precisava melhorar. Disse que a 

derrota ensina muito mais que a vitória. Enfatizou que a 

recente derrota de atleta treinado por Márcio vai alavancar o 

lutador e o projeto do Vereador para um futuro ainda mais 

brilhante. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 

Presidente suspendeu a Sessão às 20h12, conforme o disposto 

no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno 

vigente). Decorrido o interstício regimental a que se refere o 

citado dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

14 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do 

disposto no § 1º, inciso I, do Artigo 171 do Regimento 

Interno. 1. Projeto de Lei Nº 36/2024, de autoria do 

PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO 

NA LEI MUNICIPAL N° 6.503, DE 31 DE AGOSTO DE 

2022". Parecer Conjunto das Comissões Justiça e Redação; de 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças 

e Orçamento. Fez uso da palavra a Vereadora Mara Cristina 

Choquetta, realizando a leitura do Parecer Conjunto, do qual 

foi relatora. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei Nº 36/2024 foi aprovado por unanimidade. EM 

SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 2. Projeto de Lei Nº 

139/2023, de autoria da Vereadora JOELMA FRANCO DA 

CUNHA, "FICA ASSEGURADO O DIREITO DAS 

MULHERES E DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA DE 

TEREM ACOMPANHANTE, UMA PESSOA DE SUA 

LIVRE ESCOLHA, NAS CONSULTAS E EXAMES EM 

GERAL NOS ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E 

PRIVADOS DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM". Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei Nº 139/2023 foi aprovado por unanimidade. “Ex-vi” do 

disposto no inciso IV, do Artigo 172 do Regimento Interno. 

3. Projeto de Lei Complementar Nº 1/2024, de autoria do 

Vereador ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR, "ALTERA 

A REDAÇÃO DO ARTIGO 14 DA LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL Nº 214, DE 7 DE DEZEMBRO DE 2007". Fez 

uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, 

agradecendo aos vereadores pela aprovação da propositura em 

primeiro turno e solicitando novamente o apoio dos edis no 

segundo turno. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto 

de Lei Complementar Nº 1/2024 foi aprovado por 

unanimidade. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o 

Sr. Presidente passou, desde logo, à parte dos trabalhos 

reservada à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme 
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determinam os Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Fez uso da palavra o Vereador 

Geraldo Vicente Bertanha, mencionando uma entrevista 

recente que realizou com o Prefeito Paulo Silva, na qual este 

informou que a Prefeitura comprou um aparelho de 

colonoscopia. Disse que foi procurado por um munícipe que 

precisa de tal exame e descobriu que existem mil pessoas na 

fila de espera para realizá-lo. Acrescentou que a secretaria 

contratou um profissional para operar o aparelho e é possível 

realizar 200 exames por mês. Concluiu dizendo que há o lado 

ruim que é essa fila, mas o lado bom é que o aparelho foi 

comprado e que possivelmente em seis meses a fila seja 

bastante reduzida. Comentou sobre o reajuste dos 

profissionais da Santa Casa. Disse que o valor foi repassado e 

o sindicato já foi ao hospital obter os dados dos profissionais 

para o depósito, o qual, devido ao entrave jurídico, pode 

demorar de 30 a 60 dias. Com relação ao comércio de Mogi 

Mirim e o fechamento de estabelecimentos, disse que cada 

caso é um caso. Relatou que conhece os proprietários da Loja 

Zíper e que tal estabelecimento fechou sua unidade em Mogi 

Mirim para concentrar todos os esforços na sede em Arthur 

Nogueira. Acrescentou que o prédio da loja em Mogi Mirim 

será ocupado por outro estabelecimento de São Paulo. 

Parabenizou Mogi Guaçu pelo aniversário de 147 anos. Fez 

uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria Tenório, dizendo que 

se orgulha de ter ingressado no MDB e que o partido agora 

mudou. Disse que o partido está com uma chapa forte de pré-

candidatos. Agradeceu ao Deputado Baleia Rossi. Mencionou 

a caminhada “Caminho da Misericórdia”, exaltou o evento e 

falou sobre sua participação. Acrescentou que durante a 

caminhada presenciou o estado ruim das estradas rurais. 

Agradeceu à Secretaria de Saúde pelo apoio e aos 

organizadores do evento, que contou com 700 pessoas. Fez 

uso da palavra a Vereadora Mara Choquetta, mencionando o 

Campeonato de Skate, a nível regional, que será realizado em 

Mogi Mirim. Disse que o evento teve seu apoio e o apoio de 

secretarias e do Vereador João Victor. Detalhou os prêmios. 
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Acrescentou que será um evento para família. Disse que os 

skatistas ainda hoje sofrem preconceito e mencionou que 

tentaram, sem sucesso, embargar o novo espaço para o esporte 

na avenida da Saúde. Convidou a todos para o campeonato. 

Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, 

queixando-se da falta de diálogo do Prefeito com os 

Vereadores, sobretudo com relação aos requerimentos sem 

respostas. Explicou que os requerimentos questionam a 

Prefeitura sobre médicos, professores de apoio, roçagens e 

podas, iluminação, drenagens e bloqueios na rede social. 

Criticou a secretária da Saúde pela falta de diálogo e criticou a 

demora no atendimento, a falta de profissionais na rede 

pública de saúde e a situação na Santa Casa. Destacou que é 

preciso denunciar esses e outros problemas que acontecem no 

Município. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, criticando a situação ruim das estradas rurais em 

vários locais. Disse que a zona rural tem que receber a mesma 

atenção que a zona urbana. Criticou a atuação do secretário de 

Agricultura e de Meio Ambiente. Criticou a situação da Santa 

Casa e o fato de mais uma empresa estar na direção do 

hospital. Disse que a Santa Casa precisa ser municipalizada. 

Fez uso da palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, 

relatando problema com uma caixa d’água e a EMEB 

Professor Alfredo Bérgamo. Disse que solicitou um laudo para 

verificar a estrutura da caixa d’água. Mencionou a falta de 

manutenção de vias não asfaltadas no Parque das Laranjeiras. 

Disse que muitas mensagens foram enviadas por ele e pelos 

moradores para o secretário responsável, mas nada foi feito. 

Acrescentou que dias depois de os secretários serem 

exonerados, as máquinas foram no bairro e resolveram o 

problema. Parabenizou o novo secretário por atender a 

demanda. Criticou a demora na Prefeitura para resolver o 

problema da água contaminada no Horto do Vergel. Fez uso 

da palavra o Vereador Cinoê Duzo, manifestando gratidão aos 

bombeiros, médicos, enfermeiros, motoristas de ambulância, 

professores, profissionais que trabalham nas entidades e 

creches, coletores de lixo, policiais e guardas municipais. 
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Disse que muitas vezes esses profissionais não são 

reconhecidos e recebem um salário baixo. Em seguida, disse 

que é pré-candidato, que eleição é imprevisível e que o 

governo atual está comemorando vitória antes da hora. 

Ponderou que nosso melhor amigo é nosso adversário, desde 

que haja respeito mútuo. Fez uso da palavra o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, mencionando a homenagem aos 

profissionais de saúde com a entrega do diploma “Anna 

Nery”. Parabenizou as profissionais homenageadas. Alertou 

sobre o aumento do número de casos de dengue no Brasil e em 

Mogi Mirim. Destacou que o cidadão precisa fazer a parte 

dele, assim como o poder público. Relatou que fez indicações 

sobre desobstrução de bueiros, mas o poder público ainda não 

resolveu a demanda. Como não havia mais oradores inscritos 

para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente 

determinou que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE 

SILÊNCIO pelo passamento da senhora MARIA 

APARECIDA BARROS MANARA, MARIA ISMÊNIA 

TRUZZI ALBANI, ELZA VITAL DE MATOS e SÔNIA 

MARIA VALENTIM. Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, 

Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a presença de 

todos e, sob a proteção de Deus, deu por encerrados os 

trabalhos da presente Sessão às 21h07, determinando a 

lavratura da presente ata, a qual, depois de achada conforme, 

discutida e aprovada, vai, a seguir, devidamente assinada.  
 

 


